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LE MARCHE DE LA COIFFURE

LES ETABLISSEMENTS COIFFURE : 2e secteur de l’artisanat

85 500 établissements, dont 64 000 salons
21 000 hors salons ( essentiellement domicile )

46% des établissements sont  employeurs et représentent 79% 
du C.A.
C.A. marché 2017 : 5,8 MD€     2011: 6,2MD€
Toujours plus d’établissements . Un marché en baisse -> fragilisation

Saturation : 1 salon pour 1000 habitants

2009 : statut
d’auto -entrepreneur

Sources :INSEE  UNEC



LE MARCHE DE LA COIFFURE

ACTIVITE DES ETABLISSEMENTS COIFFURE

Nbre ETABLISSEMENTS C.A. (est) C.A. moyen

TOTAL
85 500           100% 5,8 MD €          100% 67,8 K€

SALONS
64 000            75 % 5,25-> 5,35 MD€         90->92% 82-> 84 K€

Dont indépendants
57 500            67% 3,5-> 3,9 MD€             60->67% 60-> 68 K€

Dont franchises
6 500               8% 1,45->1,75 MD€           25->30% 220  -> 270 K€

HORS SALON-
DOMICILE

21 400             25% 0,5 ->0,6 MD€              8-> 10% 23 -> 28 K€

Sources :INSEE  UNEC



LE MARCHE DE LA COIFFURE

85 500 établissements

Source INSEE

LES SALONS DE COIFFURE
UN ENSEMBLE DE T.P.E



LE MARCHE DE LA COIFFURE

LES SALONS DE COIFFURE

DES SALONS PEU DIFFERENCIES



LE MARCHE DE LA COIFFURE

L’EMPLOI DANS LA COIFFURE

190 000 actifs incluant 95 400 salariés . Age moyen 32 ans.

Environ la moitié des établissements emploie au moins un 
salarié,
Avec une moyenne de 2,4 collaborateurs

Faiblesse des rémunérations :
Niveau 2 échelon 2 *:1699 € brut
*coiffeur hautement qualifié
Attractivité -

Sources :INSEE  UNEC Rapport de branche



LE MARCHE DE LA COIFFURE

L’EMPLOI DANS LA COIFFURE

Source: RAPPORT DE BRANCHE



LE MARCHE DE LA COIFFURE

LA FORMATION INITIALE

17 610

Baisse de 9 000 apprenants environ en 10 ans

ATTRACTIVITE -

Sources :  EN CMA   UNEC



LE MARCHE DE LA COIFFURE

494,1 492,5

501,7 500,8 502,7
496,2

450

460

470

480

490

500

510

520

530

540

550

2012 2013 2014 2015 2016 2017

LE MARCHE FOURNISSEUR EN STAGNATION VOIRE  RECUL

SOURCE /2018 Kline & Company, Inc. : Salon Hair Care: France Market Analysis and Opportunities

Direct fournisseurs 

Distributeurs

Distributeurs magasins

@commerce

+22%

+17%
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LA CONSOMMATION EN SALON

Source :Kantar World panel

LA FREQUENTATION

En 2017,

75,5% des femmes en France déclarent être venue en salon (78,3% en 2015)
Soit 20,2 millions de femmes
En moyenne 4,4 fois par an  (4,5 fois en 2016)

Dépenser 190 € en moyenne par an pour la prestation
Soit 43,6 € / visite prestations (hors revente)



LA CONSOMMATION EN SALON

LA COUPE

SUR 100 FEMMES VENUES EN SALON :

EN 2017,

 97%  des femmes qui vont en salon 
réalisent une coupe, 

 à raison de 3,7 fois / an 

 vs 97,1% et 3,7 fois en 2016 

Sources :Kantar World panel



LA CONSOMMATION EN SALON

LA COLORATION

SUR 100 FEMMES VENUES EN 
SALON : 

EN 2017,

 54% des femmes  qui vont en 
salon réalisent une coloration ou 
un service de mèches & 
balayage

 à raison de 3,3 fois / an

 vs 54,2% et 3,4 fois en 2016

Sources :Kantar World panel



LA CONSOMMATION EN SALON

LA FORME

SUR 100 FEMMES VENUES EN SALON :

EN 2017,

 6%  des femmes qui vont en salon 
réalisent une forme,

 à raison de 1,6 fois / an 

 vs 6,6% et 1,6 fois en 2016

Sources :Kantar World panel



LA CONSOMMATION EN SALON

LE SOIN

SUR 100 FEMMES VENUES EN SALON : 

 51 %  des femmes qui vont en salon réalisent un soin,

 à raison de 2,9 fois / an  

 vs 50,9 % et 2,9 fois en 2016

Sources :Kantar World panel

En 2017,



LA CONSOMMATION EN SALON

LA VENTE –LE SUIVI BEAUTE A DOMICILE

 4,5 % des Français ont acheté au moins 1 fois un produit capillaire en salon 

 et en moyenne 1,7 produit/an 

 25€ par acheteur

 ENORME POTENTIEL : 94% DES FEMMES QUI FREQUENTENT LES SALONS N’ACHETENT PAS DE 
PRODUITS DE REVENTE 

En 2017

Sources :Kantar World panel



LA CONSOMMATION EN SALON

EN RESUME: PENETRATION & RYTHME

Visites Coupes
Coloration

s
Formes Soins

Pénétration (en %)
Sur 100 femmes 

venues en salon

Rythme 4,4 3,7 3,3 1,6 2,9

100% 97% 54% 6% 51%

Sources :Kantar World panel



LA CONSOMMATION EN SALON

Sources : Ekimetrics

FREQUENTATION DE LA CLIENTELE

% de 
clientes

Tous les 15 jours ?%

Tous les mois ?%

Tous les 2 mois ?%

Tous les 3 mois ?%

Tous les 6 mois ?%

1 fois par an ?%

% de 
clientes

% de 
visites

% de 
dépense

s

Tous les 15 jours 1% 8% 6%

Tous les mois 6% 16% 16%

Tous les 2 mois 21,3% 33% 34%

Tous les 3 mois 22,1% 21% 21%

Tous les 6 mois 31,3% 17% 18%

1 fois par an 18,6% 5% 5%
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NATURALITÉ
20% Part du soin naturel dans le marche 

du soin pro

X2,5 Croissance du marche naturel 
Vs marche beauté

UNE OPPORTUNITÉ DE MARCHÉ

La « militante »

• 18-35 ans • 30-55 ans • 50 ans et +

MILLIONS8

80%
D’entre elles sont 
prêtes à payer 
plus cher pour 
des produits 
alliant naturel & 
efficacité

De consommatrices françaises dans la cible
des produits de beauté « naturels »

CMI - NATURAL, SUSTAINABLE & ETHICAL BEAUTY GLOBAL SYNTHESIS (June 2016)

CMI Ethical and Natural Beauty Global Core Report 2017

ICI BARBES – Social Topic Scan Naturalite Take
out 

2016/2017



PERSONNALISATION

LES ATTENTES CONSOMMATEUR VONT VERS 
LA COSMETIQUE SUR MESURE.

La personnalisation est le nouveau luxe ! 

UN DIAGNOSTIC EN SALON 
PAS ENCORE SYSTEMATIQUE 

des clientes interrogées en
sortant de salon déclarent
n’avoir fait l’objet que d’une
seule consultation diagnostic !

7%

des coiffeurs interrogés déclarent
établir un diagnostic complet 

97%
tandis que

LANCOME TEINT 
PARTICULIER

LABOTE

MON SHAMPOOING

KEUNE CARE

Etude TNS portant sur “Les femmes et leurs coiffeurs” 
menée dans quatre pays en 2012/données panel 

Client Wave UK 2012.



HAIR SPECIALIST

1ER RECHERCHE EN LIGNE 
sur le hair care

LE MARCHÉ DE L’HOMME

36,4%

50,5%

11,4% 9,9%

At least once a
month

Once every 2 or 3
months

Once or 2 to 3
times a year

2 or 3 times a year

Les salons sont la  1ère destination beauté 
régulière pour les hommes… 

~85%* des hommes vont chez 
le coiffeur au moins une fois 

tous les 2-3 mois 

2EME PRÉOCCUPATION  
dans le monde

CHEVEUX AFFINÉS CUIR CHEVELU SENSIBLE

des hommes 

des femmes

Avec des problèmes de chute de
cheveux et de cheveux affinés
déclarent avoir également des
problèmes de cuir chevelu

Xerfi 2017. UNEC 2016

Clientèle en progression

+26% de visite en 2016
environ +1% de CA annuel 

depuis 5 ans

Service barbier 
=

Boost de fréquentation 



CLEAN BEAUTY

215 000 téléchargements en 
France depuis janvier 2017

+84% de recherches

en 2017

OH MY CREAM =



SOPHISTICATION
OFFRE ULTRA PREMIUM

LA FRONTIERE ENTRE LE SKINCARE ET LE HAIRCARE S’AMMINCIE !

MR.SMITH PENSE QUE VOUS AVEZ BESOIN 
AUSSI D’UNE BASE CAPILLAIRE ! 

#MRSMITHHAIR 
+13K DE POSTS INSTAGRAM 

MR.SMITH lance « hair foundation » un produit de
base pour les autres produits de styling : un produit
de plus dans la routine capillaire !

Philip B. a trouvé l'ingrédient fétiche des empereurs russes, l'huile d'ambre, et en a fait un shampooing 
précieux aux propriétés stupéfiantes. Prix shampoing, entre 143€ et 168€



TRANFORMATION

Les cheveux comme un terrain de jeu.
La couleur comme un moyen social
d’exprimer sa personnalité.

LES EGO MULTICOLOR : 35-40 ans

des françaises qui se 
colore les cheveux22%

« Comment éclaircir les cheveux sans les décolorer ? »
« Comment colorer sans abimer les cheveux ? »
« Comment décolorer sans abimer les cheveux ? »

1.5K 
RECHERCHES PAR 

MOIS POUR ECLAIRCIR 
SANS ABIMER LES 

CHEVEUX

#RAINBOWHAIR #PINKLEMONADEHAIR

INSTAGRAM TRENDS

Netbase2017/2018, Google Trends 2004-2018 *Last 10 years

≥ 3 tons d’éclaircissements
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